

农家庭院美味飘香

西坞杨四新苑打造“舌尖上的小区”

本报讯(记者 郑连乔 王林威 通讯员 段凌云)熙熙攘攘的人群、热气腾腾的菜品……昨天上午,西坞街道四维村杨四新苑小区内热闹非凡,简单的食材在小小的院子里或煎或炸或煮,成为各具特色的佳肴。闻讯赶来的游客排起长队,体验各色美味。

“今天带儿子过来,吃一些传统美食,豆腐串、牛肉干味道都很好。”正在现场品尝美食的市民袁静丹高兴地说。记者在现场看到,不少村民在自家的院子支起摊位,现场制作美食,邀请游客免费品尝。不仅有烤菜年糕、烤土豆、黄耐糕等本地特色美食,还有杏仁酥、鸡蛋仔、曲奇饼干等各类

西点。一户小院外,传来捶捣青团的“咚咚”声,不少游客围着捣臼观看青团的制作过程,也不忍不挽起袖子上手体验。

一户立着“欣欣蛋卷”招牌的小院里,村民韩素飞忙得不亦乐乎。“我们这个新房子是去年搬进来的,现在附近旅游的人多,成了美食小区了。我家的蛋卷已经做了四年了,味道特别好,欢迎游客来品尝。”韩素飞开心地说。据了解,四维村杨四新苑小区是省地质灾害点杨四亩自然村整村拆迁安置小区。前些年,村民的房子大多位于山脚下,每年台风来临,整村都要搬到临时避灾点。去年年初,杨四亩村村民领上了“放心房”钥匙,搬进了新小区。这里地处西坞“万亩方”核心区东北侧,与“万亩方”(瞭

望塔)相距仅500米。今年国庆期间,“万亩方”累计接待游客20余万人次,而由于“万亩方”远离城镇,周边缺乏饮食供应等配套,许多游客抱怨游玩时买不到吃的东西,存在“饿游”现象,这也给杨四新苑小区带来了新的“商机”。

与此同时,村民离开熟悉的土地后,部分村民就近在周边企业就业,但仍有部分因年龄、技艺缺失等原因,赋闲在家,村民面临收入减少的状况。“我们调研发现,杨四新苑许多村民具有传统食品制作特长,如桃酥、雪花酥、麦饼、青团、汤圆、烤牛肉、牛头宴等10多类特殊农村食品制作技艺。村民还有花木栽培技艺,结合各家庭院,既可以让庭院成为游客观赏盆景、购买盆景的场

所,又可以让游客在游玩‘万亩方’后有小憩的场所、吃美食的场所。”村党支部书记邵德康介绍。据此,西坞街道党工委统筹考虑,通过“321”举措,推动杨四新苑打造“美食小区”“休闲庭院”。发挥杨四新苑区位、技艺、庭院3个优势,挖掘“2个致富点”,打造美食小区,增加餐饮收入,摆放、销售村民自己制作的盆景,增加庭院经济收入,最终实现村民共同富裕的目的,让村民在家门口实现再就业。

“下一步我们还要继续完善‘舌尖上的小区’打造,完善相关服务设施。比如发展民宿,游客到了这里不仅有吃的地方,还有住的地方,让老百姓在家门口就业,鼓起‘钱袋子’。”邵德康说。

秋高气爽宜人
本周天气以晴好为主

本报讯(记者 司徒青)秋阳温暖,微风徐徐。上周,我区以晴到多云天气为主,阳光很给力,气温也很舒适。本周依旧是秋高气爽的天气,以晴多雨少为主基调,气温较为平稳,最低气温13℃~15℃,最高气温26℃~28℃。

正是一年橙红橘绿时,秋季最美的时候已经到来,适宜外出感受迷人秋色。从预报来看,近期没有

明显的冷空气过程,这种温暖平静的天气或将持续到11月初,11月4日至5日将有一次弱降雨天气和冷空气影响过程。

奉化气象台本周天气预报:周一至周二晴到多云,13~27℃;周三晴到少云,15~27℃;周四至周五晴到多云,15~28℃;周六多云,下午转阴局部小雨,18~25℃;周日多云到阴,15~23℃。

助力市容市貌焕新颜

三横工业园开展流动摊贩整治



本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 王洁琼 庞媛媛)“您好,这里不能摆摊,不但影响交通,还存在很大的安全隐患”。近日,江口街道综合行政执法队联合公安部门,在“大综合一体化”执法背景下,开展三横工业园流动摊专项整治工作,为提升城市环境品质按下“快进键”。

三横工业园在建工地多、企业多、人流量大,给流动摊贩带来了不

少商机,也因此衍生出油烟污染、食品安全、环境卫生、道路交通安全等问题,不仅破坏城市形象,也给周边居民生活和出行带来不便。

针对上述问题,江口街道综合行政执法队联合公安部门迅速开展夜间集中整治行动。在本次专项整治行动中,执法人员贯彻“民生第一、柔性执法、文明执法”理念,全面实行执法全过程记录制度,采取“先告知、再教育、后处罚”的方式。

此次专项整治行动取得良好成效,有效遏制了“乱设摊”现象,提升了夜间市容“颜值”。

区域美育发展专项合作全面启动
江口中学学生走进中国美院

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 竺燕敏 何旭)近日,10多名在杭州集训的江口中学高三学生,走进富有艺术气息的中国美术学院参观学习。这是区人民政府和中国美术学院签署促进区域美育发展专项合作协议后,江口中学的学生首次走进中国美术学院这一艺术殿堂,标志着区域美育发展专项合作全面启动。

活动当天,中国画理论与实践博士、中国美院壁画系主任梁怡教授给学生们带去的部分近期作品作了详细指导和精准点评,让学生清楚地认识到自己绘画中存在的问题以及改进的技法。此外,学生还与正在中国美术学院就读的江口中

学毕业生施永婷、梁超媛进行了交流。两名学姐不但在绘画上给予了认真指导,还毫无保留地分享了备考经历和学习经验。

今年6月,奉化区人民政府和中国美术学院签署促进区域美育发展专项合作协议,中国美术学院在江口中学成立宁波市首个“中国美术学院学生实践基地”。江口中学副校长竺前杰表示,推进美育基地合作,是学校美术专业再发展的良好契机。学生可以走进中国美院,听听美院的讲座,欣赏美院师生的作品,还可请美院教授点评作品,希望在这样浓厚的艺术氛围中,学生能够取得更好的成绩。

区民宿行业工会联合会成立

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰)近日,区民宿行业工会联合会成立暨第一次代表大会在大堰镇谢界山村宋小姐别院举行,标志着我区民宿业主和职工群体有了“娘家”,民宿行业发展迈上了新台阶。据了解,区民宿行业工会联合

会主要覆盖我区20多家民宿成员单位,将对区民宿对外宣传、客源对接、品牌打造、人员培训、技能提升、评优评先等方面提供支持和保障,增强民宿从业人员的归属感、认同感,推动我区民宿产业高质量发展。

遗失声明

宁波市奉化区莼湖镇缪家村联合工会委员会遗失开户许可证一份,核准号:J3326001024503,特此声明。

坟墓迁移公告

因奉化区水蜜桃博览园项目建设,需对项目规划红线内坟墓进行迁移,现将坟墓迁移有关事项公告如下:

迁移范围:项目四至为泉溪江以东、桃林路以西,牌亭村以南,云集路以北。

迁移时间:即日起至2023年12月26日前全部迁移完毕。

补偿标准:按相关规定执行。

请墓主于2023年11月3日前到所在村村委会办理登记及相关事宜。逾期未登记的坟墓按无主坟处理。

联系人:林家村:林先生 18006643781
牌亭村:汪先生 13858356222
云集村:陈先生 13777113337

另有其他村请联系所在村村委会,并上报萧王庙街道办事处。特此公告!

宁波市奉化区人民政府萧王庙街道办事处
2023年10月30日

秋高气爽丰收时
奉化芋艿头“粉糯”登场

本报讯(记者 司徒青 孙嘉阳)秋意渐浓,眼下正是奉化芋艿头的成熟季。10月27日,记者来到溪口镇沙堤村的50亩奉化芋艿头优质高产示范方。只见农户用镰刀先将芋艿头的梗割下,随后在根部轻轻一挑,拨开泥土,芋艿头破土而出,褪去它一身“粗麻布衣”后,粉色的芋艿头露出了出来。

奉化山海果蔬专业合作社理事长夏追国种植芋艿头已经10多年,今年是在溪口种植芋艿头的第一年。示范方略带沙性的土壤,加上今年灾害性气候少,芋艿头收成较为可观。“预计亩产能达1500公斤,总计可以收获8万

公斤芋艿头。”夏追国对自己的这个成绩比较满意。

“现在的芋艿头基本上是两三斤以上,粉粉糯糯非常好。”夏追国告诉记者,许多老顾客、餐馆、农家乐陆续前来订购,目前已有5000公斤的收购量。

据了解,目前,我区从事芋艿头生产经营人员1000余人,芋艿头种植面积约为3000亩,每亩产量在1300公斤左右,年产值2100万元。下一步,区农业农村局将重点抓好科技攻关,组织农技专家破解芋艿头轮种难题,进一步推广品牌,扩大芋艿头销售网络,为奉化“全域美丽”增光添彩。

奉化博物馆、嘉兴博物馆联合特展
“浙礼嘉人——江南婚俗文化展”走进嘉兴

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 林朝静)10月26日,由奉化博物馆和嘉兴博物馆联合主办的“浙礼嘉人——江南婚俗文化展”在嘉兴博物馆开展。江南地区的婚俗自古就是一场充满仪式感和文化底蕴的盛大活动,是一门源远流长

的文化艺术。嘉兴、宁波两地是江南婚俗文化的主要流行区域。此次展览分为“有美一人”“之子于归”“风尚新转”三个篇章,用翔实的展品和真实的情景,讲述了中国多元传统婚俗随着历史社会的发展演变,呈现了两姓之好的下聘定亲、确定结婚吉日等一系列正式而隆重的

礼仪流程,以及江南婚俗文化在传承发展中华优秀婚姻家庭文化的基础上如何移风易俗,逐步形成了正确的婚嫁家庭价值取向的变化。

据了解,本次展览奉化博物馆共计借出53件藏品,包括反映江南一带地域文化的重要历史见证物——清万工轿,20世纪六七十年代

风靡一时的“三转一响”结婚用品等。“嘉兴宁波两地隔杭州湾相望,文脉相通、文化共荣。通过两地博物馆合作办展的形式,实现了展品、展策等方面资源共享、多元共融,有利于两地博物馆协同发展,也能够让两地市民加深对彼此历史文化的了解。”奉化博物馆负责人表示。

“代拍”有风险 购票需谨慎

本报讯(记者 柳家欢 方振 通讯员 胡翔哲 孙奇)不少热门歌手的演唱会门票一票难求,一些歌迷抢不到票便找人在网上“代拍”求票。通过“代拍”购买门票,需要预付票款并提供个人信息,存在钱票两空以及个人信息泄露的风险。近日,莼湖街

道的王先生就因求票心切,遭遇了这样的骗局。

近日,王先生在新浪微博上搜索“演唱会门票”时,看到了几则微博评论,其中一则评论称可以添加微信进行购票。因其朋友曾通过微博评论找“黄牛”成功购票,于是,王先生添加了对方微信。与对方商定

价格后,对方发送座位示意图给王先生进行选座,并让王先生把身份信息发给他,王先生没有犹豫,就把姓名、身份证号发给了对方。接着,对方要求先付款,再给票,王先生便转给对方3500元,并将转账截图发给了过去,但对方一直未将票务信息提供给王先生,王先生便联系对方

让其退钱,结果对方一直找各种理由拖延,王先生才意识到被骗。

警方提醒,“代拍”有风险,购票应选择正规渠道,不要轻易相信所谓的内部人员和“黄牛票”以及没有保障的私人购票渠道,切勿随意提供个人信息、点击不明链接、扫不明二维码,不轻易给陌生人转账。

数智赋能 蔬菜住进“高级玻璃房”

本报讯(记者 郭怡灵 何腾涛 通讯员 江峰)近日,位于溪口镇任宋村的宁波迎松农业现代示范基地迎来了第一批农作物成熟。在蔬菜廊架上,青翠的“水晶黄瓜”长至手掌长度,在阳光下显得晶莹剔透,工作人员小心地将它们采摘入箱。

刚步入任宋村,一座占地5000平方米的“玻璃房”就吸引了记者的注意力。据悉,宁波迎松农业现代示范基地由宁波果菜元农业科技开发有限公司负责建设与运营,于今年4月开始建造,9月

完工。

据基地负责人江铁天介绍,与普通温室大棚相比,玻璃智能温室通过物联网技术形成先进的温控系统,自动灌溉系统以及光控系统,模拟不同果蔬生长所需要的环境,提供各类营养成分,实现一年四季都能供应多种新鲜果蔬。整个温室利用智能化远程操作系统,对植物生长的12要素采用数字化精准调控。其中,水肥一体机为植物提供生长需要的水分、肥料和微量元素;植保系统通过物理制氧,利用臭氧物理杀菌,实现绿色有机种植;高压

雾化系统和补光系统并行,为植物生长保驾护航。

进入温室,不同分区内多种多样的栽培模式科技感十足。“番茄和黄瓜的种植采用蔬菜廊架和PE软管栽培,既能观光,又兼科研功能。”江铁天说,“草莓则采用A字架立体栽培,与传统栽培模式相比亩种植面更多,更适合采摘;番茄采用椰糠条栽培荷兰模式,实行精准施肥、供水,使番茄年亩产大幅度提升。”记者了解到,目前基地内培育了番茄、辣椒、黄瓜、草莓和生菜,分区域采用立体栽培及泡沫箱栽培、气雾栽

培、荷兰槽栽培、墙体栽培等多种栽培模式。

温室内还设置了农副产品展示区,展示多元化的立体种植模式,为家庭种植提供载体、种苗及营养液,让消费者实现在家室内种植蔬菜。“我们希望打造一个适合现代农人需求的产业平台,以牧心草莓番茄为例,年亩产量在1万余公斤,年亩产收益可达到10万元。”江铁天说,未来,基地计划增加作物品种,探索不同作物适合的栽培模式,将玻璃温室打造为集研学、农旅、农教为一体的高科技示范基地。

全民配合做好第五次全国经济普查